

黄世燕：这一声吕剧唱腔，惊艳了时光

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

芝罘区黄务街道办事处通新社区居民黄世燕，是一名资深的吕剧爱好者。24年前，黄世燕创办了“红燕”吕剧团。她和票友们一起排练，几乎每周周末都有大大小小的演出。

每当站在舞台上，她把吕剧通俗易懂的唱腔、优美悦耳的曲调表演得接近完美。虽已67岁，但黄世燕却用一生痴迷的吕剧，惊艳了时光。

痴迷吕剧几十年

与吕剧相识，源于幼年时，十几岁的黄世燕扮演的老旦惟妙惟肖。痴迷吕剧几十年的黄世燕，如今唱念做打，有板有眼，功底深厚。

“小时候，我曾跟着父亲一起唱京剧。可是刚一接触到吕剧后，那种高亢却又朴实无华的曲调就深深地吸引了我。”黄世燕说，演员们那轻盈的云步、婉转的唱腔，还有生旦净末丑各种角色所演绎出来的浓郁生活气息，都是她坚持学习吕剧的理由。只要听到哪里演吕剧，她总是飞奔向戏台。

“年轻时，还没有太多机会能找到专业老师学习吕剧，我就自己买来磁带，听录音、学唱腔、看剧本、背戏词，苦练基本功，如饥似渴地学。”就这样，黄世燕几乎是自学成才，在剧中扮演老旦、花旦、大青衣，驾轻就熟。2000年，她把身边想唱吕剧的朋友们都召集到一起，成立了“红燕”吕剧团。她说，成立“红燕”吕剧团的初衷是想把传统吕剧更好地传承下去，和志同道合的票友们通过不断创新，把传统吕剧发扬光大。

每天奔波于排练场地

黄世燕有三处工作室，分布于莱山区和福山区，每周都有固定的时间去工作室指导排练。她还需要在每个周末的下午，带领“红燕”吕剧团的队员们排练。除此之外，黄世燕还经常接到来自各区市的邀请，排练节目，参加演出。

每天驾车奔波于各地排练演出的她，晚年生活十分充实。

“家人也很支持，每当上午有演出时，老公总是早早起来做好早饭，等我化完演出妆直接吃饭，再把我送到演出场

地。”黄世燕说，自己能安心地投入到吕剧的舞台上，离不开家人的大力支持。有时接到大型演出，老公和儿子都能到现场，为她做好各种幕后工作。

“红燕”吕剧团40余人，黄世燕是团长，更是大家的老师和管家。“我们属于自发形成的剧团，活动经费紧张，平时黄老师没少自掏腰包。”一位吕剧爱好者在采访时说，黄老师经常在活动结束后请大家吃饭。有时请专业的老师来指导排练，也都是黄老师自己安排得妥妥当当。

她用激情点亮舞台

“您是黄老师吗？可是见到您真人了。”12月20日下午，在莱山区滨海路街道办事处上海滩花园社区的活动室里，一位吕剧爱好者拉着黄世燕的手就不愿松开。

其实，像这样的吕剧爱好者还有很多，“红燕”吕剧团的不少成员都是慕名而来。黄世燕与团员们一起排练，去社区、赶庙会、到养老院里义务演出，无论在

舞台下面有多大的压力，到了舞台上什么都没有了，全部进入戏中，特别开心。

“我们就是想好好将吕剧发扬创新，团里也需要增加一些新演员。不管是社区附近的，还是其他地方的老年人，只要是喜欢吕剧，能坚持参加排练演出的，剧团都可以接收。”提及“红燕”吕剧团日后的发展，黄世燕眉间更是神采飞扬。

一辆粉色的电动汽车，一身时髦的



着装搭配，每当潇洒驾车为这份热爱着的吕剧事业忙碌时，67岁的黄世燕真的很年轻。她用一腔激情点亮了这方属于自己的舞台，更用一声吕剧唱腔惊艳了时光。



新桥西社区 手工制作“扭扭花”



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)近日，芝罘区新桥西社区开展了“扭扭花之约”手工制作活动。

手工老师向大家示范扭扭花的制作方法，并鼓励大家发挥想象，创作出独具特色的作品。

居民们听得津津有味，纷纷动手制作。从将扭扭棒弯曲形成花瓣的形状，到组合花瓣构成花朵，再到添加叶子和装饰物，大家或独立思考创作，或三五成群聚在一起讨论交流，现场欢声笑语不断。不一会儿，一个个独具特色的花艺作品便完成了。大家开心地拿着自己的作品，互相展示并拍照留念，脸上洋溢着笑容。

芝罘屯社区 爱苗护苗共成长



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)近日，芝罘区芝罘屯社区携手鲁东大学教育学院开展了“智慧心乐园 护苗共成长”儿童公益心理课堂暨“绿书签”推广活动。

志愿者们带领孩子们阅读了两篇儿童寓言故事，通过互动问答的方式，引导孩子们遇到困难时要沉着冷静、保持乐观、勇敢面对。

随后，志愿者们给每个孩子都分发了彩笔和空白书签，带领孩子们一起用彩笔制作“绿书签”。很快，一幅幅五颜六色、多姿多彩的图画便跃然纸上，稚嫩的线条勾勒出孩子们爱吃的水果、心爱的玩具、可爱的小动物等，展示了孩子们心中的美好世界。

通达社区 为准爸妈送“知识礼包”



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)近日，芝罘区通达社区开展了“天使爱呵护——超级妈妈”训练营活动。

社区邀请了月子会所的专业护理老师，为准爸妈们送上“知识大礼包”。老师为大家讲解了新生儿出生后24小时内的护理技巧，对新生儿抱姿、常见的护理、沐浴、脐带护理的要领等，都做了详细的分享和演示。

“今天的活动非常实用，我们的收获特别多。”参加活动的准妈妈李女士点赞道。

“此杆价值2500元”的告示有效吗？

李百琛律师做客直播间详解相关法律问题

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 摄影报道)12月20日晚7时，烟台市融媒体中心融媒体普法栏目“律师来啦”按时开播。1小时的直播过程中，山东同济律师事务所李百琛律师详解市民生活中常见的法律问题，内容详尽，获网友点赞。

李百琛律师，山东同济律师事务所公司投资部主任，兼任烟台市律师协会公司法律专业委员会委员、宣传联络与外事委员会委员，是烟台市委、市政府法律专家库成员。自2011年执业至今，他先后为近百家企业提供常年法律顾问服务，修改审阅合同近千份，主持操作多起公司的并购、资产收购、股权激励等业务。山东同济律师事务所创建于1992年，现拥有执业律师近40人，是烟台市规模较大、实力雄厚的律师事务所，是“省级文明律师事务所”“山东省优秀律师事务所”。

直播中，李百琛律师先就网友在屏幕上咨询的劳动争议问题进行了详细解答。网友“希希在烟台”咨询劳务派遣相关法律问题：因实际用人单位离家较远，她是否有权拒绝劳务派遣公司的



用工安排？李百琛律师表示：“这要看你与劳务派遣公司之间签订的劳动合同是如何约定的以及劳务派遣公司与用人单位的约定，但鉴于劳务派遣公司已拖欠两月工资，且在合同到期后未续签合同，你可以提出解除劳动关系并要求公司支付经济补偿金。”随后，李百琛律师还解答了主持人提到的一个法律问题：停车场里经常见到停车杆上写着

“此杆价值2000元”或“此杆价值3000元”的告示，假如车主撞坏停车杆真要照价赔偿吗？他表示这种告示只是停车场管理单位的单方警示，果真发生侵权行为，赔偿额要以实际损失为准。随后，李百琛律师还在直播中解答了“禁止自带酒水”的要求是否合理、赠品有质量问题是否可以索赔等常见问题，内容详尽，获网友点赞。